Eurotest 61557

1- On/Off 2- Help

3- Light 4-RLC

5- Save 6. contactes PE

7- Start 9- Esc

8- SETUP

10 - display 1- 12 - forat per la corretja

13- teclas de funcio
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Com fer 1a mesura del terra amb les sondes-estaques auxiliars

1- Situar el selector a la posicié p,RearTH i apareixera el seglient menu:
S’ha de seleccionar a través de FUNC (F1)

Rc - Resisténcia de la pica de corrent

Rp - Resisténcia de la pica de potencial
18:35:27

2- Ajustar el valor limit de la resisténcia , després I’aparell els
comparara amb aquests «“pn
Pressionar Hlim (F1)

[ R EARTH IIE T
| : 5
e QRe——n Si el resultat no s’ha de comparar podem

Rp ——__kQ prémer OFF(F4) i ens sortira ®Q
Set high limif value Si volem tornar a entrar al mend d’ajust prémer ON (F'4)
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Resistéencia de Terra e
Tellurometre '

PEC

Escala / Valor discret (Q) Interval (QQ)
1 fins 1
166, , 500, , 1666, ,
5000
Pressionar: Back / enrere (F'1) Rterra

3. Connectar les puntes de prova a I’instrument i a 1a presa de terra Rg

(¢ )

Connector de 4 cables : Blau H RC
sonda de corrent

& g 1s Rp sonda de potencial
S

o5 o )

R - Resisténcia de la
4. Polsar START, mantenir-la tecla polsada
fins que el resultat s’estabilitzi. El resultat
apareixera al display

Rp - Resisténcia de la

R garTH
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Tel'].U.I’OmetI’e PDR-100 Kainos

5-10m 3 58 5-10m

R gartH = Rrerra
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X0 X0 o e
o

5
2

Podem canviar d’escala.
x1(0al0Q)oze
x10(10a100Q )20

x100 ( 1002 1000Q ) =200

1- Clavar les piques auxiliars i
connectar tots els cables

2- Calibraci6 prévia:
Selector - Cal / x100

Q.Cal i Q.measure

Q.Adj
fins que ’agulla
vermella de I’escala, CAL

3. Realitzar la mesura:
pressionar Q.measure

Apuntar-se el resultat!
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Resisténcia de terra sense clavar piques.

Selector p RE S’ha de seleccionar a través de FUNC (F1) la
funcié Resisténcia de terra (métode de 4 puntes) R TERRA

Resisténcia de terra sense clavar piques.

Almentacio Instal.lad& recepiora R,.<<Rg
L1
L2 Ro=20<<Rg Podem fer 1a mesura amb puntes de prova (connector 4 cables)
L Blaut+Vermell
| m! Ro<<Rg 1\Tau +e e 3,1&1
Ro | || egre
r 1 Mma Rpe<<Rg
I o oo I
L T cp Polsar START i es realitzara la mesura
- Rg o] L
ek
1 PE
Resultat =
R a [n ]
o “ Rc 152 ko
Resultat = I R 263 ka
. FUNCH Him NI

Resistivitat del terreny P

1- situar el selector a la posicié i apareixera el segiient menu:

$’ha de seleccionar a través de FUNC (F1) la funcié resistivitat

’:z!.h“ Dist=2m

[ Rc - Resisténcia de la pica de
—— e L) M Rc ____kQ || corrent

Rp ____kQ

Rp - Resisténcia de la pica de
potencial

18:35:27

2- Seleccionar la distancia “a” . La distancia fixada ha de ser fins que s’estabilitzi el resultat de la Option 5 2001 X
igual a la que utilitzarem més tard durant la mesuralpiques separdes entre si per la distancia prova al display: §‘
establerta) s 4 ®
Com ai s . 7

om ajustar la distancia entre piques? T2 Dist=2m | ‘ | ‘
Pressionar la teda DIST(F2) per entrar al menv ] ‘ e ; 2 4 ‘
d’ajustament de distanda; al display apareixera la —_———0m Ec ————ig T75a] Dist=2m

S 1574 om re 1_5% Rc - Resisténcia de la pica de

segiient informacié: 18:35:27

al
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Podem escollir les distancies de

Pressionar la tecla enrere BACK(F1) després d’ajustar la distancia per

tornar al menu resistivitat del terreny..

3- Connectar els cables de

4- Polsar START i pressionat

blue

e, e s {2 [T RC oK)
Rp ———_kQ
Set distance value

en intervals d’un metre utilitzant les tecdes
DIST(F2i F3) el valor sortira a la linia superior del display. .

Rp 2,63 k2

corrent

Rp - Resisténcia de la pica de
potencial
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Comprovar el funcionament dels diferencials

Jordi fité  I€S Miquel Biada

5- Connectar el cable de prova a un endoll, mesura sense pica auxiliar

I

T
1
Tl

i
PE 1]

6 - Polsar START i es realitzara la mesura RCD Uc

t
3
2
I N——

RE apareix si hem utilitzat una
pica auxiliar, la tensié es mesura
Ullm S§0V respecta aquesta pica.

RE 48.70

RL apareixera si no utilitzem pica
auxiliar, ta tensié es mesura
respecta a la fase.

Diferencial, Tensié de contacte i Resisténcia de terra/bucle de defecte

Com fer la mesura de la tensio de contacte RCD Uc?

1- Connectar el cable de prova universal Schuko a I’Eurotest Situar el selector a
la posicio RCD ( ) i seleccionar

Uiim - Tensié de contacte
RI - Resisténcia

—— — V'  uim s0v Ulpe - tensi6 entre
Rl ____kf

18:35:27 Ulpe 0OV

FUNCE Lin | TYSE i Vim

2- Seleccionar el valor de Ujim Vo v

( Segons el REBT 24 V i 50 V la resta de casos)

3- Seleccionar la corrent diferencial nominal lan (F2 /lan)
4- seleccionar el tipus de diferencial implicat (F3 / TYPE)

14
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Resisténcia de terra Rg

Rii=
Almentacid Instal-lade receptora L Zsec =
L2 Ro =
L3
] Rg=
F 1T ‘L__il.lma
R | ©85 9 | Res RE = resisténcia del terra
0 S _'r_‘p
4~ Re Rpg =

Resultat = Ry1+ Zgec + Ro + Rg + Re+ Ree

Totes aquestes resisténcies s6n molt petites amb
comparacié de Rg, per tant a un sistema TT podem
dir que el resultat que ens dona I’Eurotest es
equivalent a

17
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0 bé connectar el cable de prova universal (
) a un quadre eléctric, mesura sense pica auxiliar.

=

o
o
m
.
=]

L

=EE)] S

6- Polsar START i

UE apareix si hem
utilitzat una pica auxiliar,
la tensié es mesura
respecta aquesta pica.

[ ]
Ulim 50V
UE 497V

Uc apareixera sino
utilitzem pica auxiliar, ta
tensi6 es mesura
respecta a la fsae

lan [ TYPE I Ulm

TY
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Com mesurar la resistencia de terra/bucle ?

1- Connectar el cable de prova universal Schuko a I'Eurotest

Situar el selector a la posicio
funcio resisténcia de terra/bucle

Ulim - Tensié
———— Q2 Uim 50V
Uc - Tensié

Ue
18:35:27  Ulpe

Ulpe - tensi6 entre la fase i el terra (C.P.)

2- Seleccionar el valor de Ulim 25V 0 50 V
3- Seleccionar la corrent diferencial nominal lan (F2 /lan)

4- seleccionar el tipus de diferencial implicat (F3 / TYPE)

5- Connectar el cable de prova a un endoll, mesura sense pica auxiliar

Lol

L
L2
L3
N

Option A 1001

i seleccionar a través de FUNC (F1) la
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Diferencial (RCD) Temps de tret (Trip-Out time) 5- Connectar el cable de prova 6-

1- Connectar el cable de prova universal Schuko a I’Eurotest

m. C0mA =1 A O

135 ms um %0V
Uc 5.02V

Situar el selector a la posicié i seleccionar a través de
FUNC (F1) la funcié Temps de tret

Ulim - Tensi6 de contacte limit seleccionada

ms uiim 50V

Uc - Tensi6 de contacte amb la corrent nominal

Uo___V
18:35:27 U\Cpe oV (lan),

FUNCH lan [l MUL | TYPE Ulpe -
2- Seleccionar la corrent diferencial nominal lan (F2 /1an) Tipus de diferencial | A 2|An 5lAn
3- Seleccionar el multiplicador de corrent diferencial nominal a través de [F3/MUL ( )|

_ _ N Normal

4- seleccionar el tipus de diferencial implicat (F4 / TYPE) (G oS )ila
polaritat inicial del corrent de prova, que pot ser (0°) o (180°)

H 05s 0,2s 0,15 s maxim permés
Selectiu m perm:
_Qv_ _vg_ 0,13 s 0,06 s 0,05 s Mminim permes

positive start polarity  negative start polarity
o) (180) EN 61009

21 22
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Diferencial (RCD) - Corrent de tret (Trip-Out Current) 4- Connectar , mesura sense pica auxiliar
?
1- Connectar el cable de prova universal

5- Polsar START i

Situar el selector a la posicio i seleccionar a través

el display va indicant el
de FUNC (F1) la funci6 corrent de tret ’ play

corrent en rampa creixent.

Ulim - Tensi6 de contacte limit seleccionada

9 mAa Ulim 50V

Uci - Tensi6 de contacte amb la corrent real n
de tret (Ia) Ui 112V
t 483 me

t- FUNCE lan N TYPEN

Ulpe - tensi6 entre la fase i el terra (C.P.)

Tipus de | Rang de valors del corrent de tret il 1A
2- Seleccionar la corrent diferencial nominal IAn (F2 /1An) diferencial del diferencial Utilitzacio
3- Seleccionar la através de (F3/TYPE) 1A = ) x14An
: El rang de valors del
— Receptors amb semiconductors
o GENERL | _a o General | o General | __ o Generl IA = (de 0,35 a1,4) x 1An corrent altern sinusoidal o continues | corrent de tret real
ACorA ACorA pulsed, A pulsed, A polsants (Ordinadors) permés s'estableix a la
norma EN 61009 i depén
_ del tipus d’interruptor
B |lA=(de05a2)xlAn diferencial ( AC, A, B)
23 24
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Diferencial (RCD) Autotest

L’objectiu de la funcié de comprovacié automatica de diferencials és realitzar
les mesures basiques necessaries per assegurar que l'interruptor funciona
correctament a aquesta instal-laci6.

Mesures:
1-
2-
3-

Com hem de fer la mesura?

1- Connectar el cable de prova universal Schuko a I'Eurotest

Situar el selector a la posicio i seleccionar a través de FUNC (F1)

tiaté

| = J— | ]
18:35:27 Ups 0OV

Ulpe - tensio entre la fase
i el terra (C.P.)

26
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2- Seleccionar la corrent diferencial nominal lan (F2 /lan) . . .
5- Polsar START. Comencaran un seguit de mesures per comprovar el diferencial.

General, General General

3- seleccionar el tipus de diferencial implicat (F3 /TYPE)  [“ws 5= [wme S22 [~ e [ Coes) (exemple d’un diferencial General G)
Lol u
4- Connectar el cable de prova a E 2
I’element a comprovar ¥ a
' . 1% prova
Per un corrent hest = amb polaritat
o Re inicial positiva(0°), el diferencial no s’ha

de disparar.

0 bé connectar el cable de prova universal ( ) a un quadre
eléctric, mesura sense pica auxiliar.

2% prova

Inici automatic, per un corrent liest =
amb polaritat inicial negativa(180°), el
diferencial no s’ha de disparar.

28
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32 prova

Inici automatic, per un corrent liest =
amb polaritat inicial positiva(0°), el
diferencial s’ha de disparar, i ha
d’aparéixer el resultat amb el temps real
del tret.

[e— ) )
Ups 2V

S’ha de re-connectar el diferencial i la 4° prova continuara automaticament

42 prova

Inici automatic, per un corrent liest =
amb polaritat inicial positiva(180°), el
diferencial s’ha de disparar, i ha
d’aparéixer el resultat amb el temps real
del tret.

S’ha de re-connectar el diferencial i la 4° prova continuara automaticament

29
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52 prova

Inici automatic, per un corrent lest =
amb polaritat inicial positiva( °), el
diferencial s’ha de disparar, i ha
d’aparéixer el resultat amb el temps real
del tret.

S’ha de re-connectar el diferencial i la 4% prova continuara automaticament

6% prova

Inici automatic, per un corrent liest =
amb polaritat inicial positiva( °), el
diferencial s’ha de disparar, i ha
d’aparéixer el resultat amb el temps real
del tret.

La senyal indica que tots els valors parcials estan dins dels valors limit.

Uc - Tensié de contacte amb la corrent nominal (lan), per un diferencial normal

30
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Resisténcia d’aillament

1-Assegurar-se que |’element a mesurar no té tensio

2- Totes les carregues desconnectades i tots els interruptors tancats
3- No tocar I"objecte sotmés a la prova

4- Pel cas de condensadors, compte amb la descarrega del condensador

1- Connectar el cable de prova universal de mesura a I’Eurotest situar el selector a la
posicio i apareixera el segiient menu:

®V_ 1MO S0V -

— o BN U ¥
1MQ - Limit inferior de la

18:35:27

Um - Tensi6 de prova real
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4- Connectar les puntes de prova segons l’esquema,

si vols més informacio “HELP” ( i NL2+PEL3)
(blau,verd,negre)
 —
L3 = ﬁ
gﬂ 3 Ll
switched off S closed
mains voltage H § switches
g < 8 | !
o g g

Prova sense ,d inectar les carregues i deixar els tancats

5-Polsar START, mantenir-la tecla polsada

fins que el resultat s’estabilitzi. El resultat 6 07 MQ Um 535V
apareixera al display '
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2- seleccionar la tensi6 de prova amb la funcié F1- U 1so
El reglament ens marca una tensi6 de prova de 500 V per sistemes amb tensions de 400/230 V

3- Ajustar el valor limit inferior de la resisténcia d’aillament
pressionar -3)- Liim

Els resultats es compararan amb aquest valor i si son més baixos la maquina ens avisara “in

GIES] sov 1Mo — La resisténcia minima
MO Um v d’aillament també esta
- T definida al reglament amb
Set low limit value MQ per tensions de
Back 1 [ 400/230 V
Escala MQ Interval ma
0,01 -0,25 0,01
1-10 1
10 - 200 10

34
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Conductors | Alllament
L1iN MQ

L1+N i CP MQ

2 mesures per una Monofasica,

Tensi6 desconnectada

/

Interruptors tancats /

-

Receptors desconnectats

36
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Aillament entre fase i neutre

s Continuity

' Assegurar-se que l’element a mesurar
kw2 | 1[H T
Y, .DE 1- Situar el selector a
I } T { T I | Connectar el cable de prova de 3 puntes a ’eurotest

I 1N NN N I [ i seleccionar (Fl)

2 [N 2 (W 2 [N 2 (N 2 (W
Tensié de prova : v f)n

. < R+200 ma IETT TN~ .
Resisténcia minima : MQ ol n&:ﬂ - c.ﬁlu w};‘:: P 0o 10 Q - Ultim valor de resisténcia ajustat
per cada 100 m d’instal.lacio o fm Emo |t 0 R+ fr] R+ punta prova Blava terminal positiu
L4 5 1 J —
R——11 - X .
Aillament entre fase i terra i entre neutre i terra 18:35:27 R- punta prova blava terminal negatiu
i s L. FUNC | Him | =% [ Comp
Conductors Aillament Mesures per omplir 1a memoria
L1iN MO técnica.

S’ha de fer la resisténcia Utilitzar el connector de cables:
L1iCP MQ| a’aillament de cada circuit C-1, -Aunextrem  Blau (N/L2) +Verd (PE/LS) -
NiCP MQ c-3, Cc-3, C-4, C-5
2- Seleccionar I’Alarma (F3)resultat valid
senyal acustic de 2 segons.

38
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3- Ajustar el valor limit de la resisténcia , després 1’aparell els 5- Connectar les puntes de prova per realitzar 1a mesura.
comparara “1n

Utilitzar el connector de tres cables:
Pressionar Hlim (F2) per entrar al mena d’ajust: - A un extrem Blau (N/L2) + Verd (PE/L3) -

Presionar: Back / earere (F'1)

é 3 MPEC......... Main Potential
després de 1’ajust per tornar al . Eqatng Calecer il
i i taction Conductor
Continuity o

MPEC - Arqueta de registre o collector
principal ( )

Si el resultat no podem prémer OFF (F4) i ens PCC-c dels dep

sortird @ Q sivolem tornar a entrar al mena d’ajust prémer ON (F'4) C >
4- Compensar les puntes de prova, sobretot si fem servir els cables més llargs del terra 20 m. 6- Pressionar START i I’aparell realitzara la mesura.
Pressionar Connectar els cables entre si i pressionar START.
display a 0 Q la marca s’ha compensat

R=200 m& 100 i Co

8.750 r+ ama

— L2
—PEIme :;Ug SJA R- 07840
i1 Lt
Fig. 14. Shorted test leads
FUNC | Him | < [ cComp
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